

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
1948

25.9.1948

ПЯТЫЙ

ОКТЯБРЯ

1948 г.

Цена 20 коп.

МЕРОПРИЯТИЯ ПО НАКОПЛЕНИЯМ СВЕРХ ПЛАНА

Патриотический почин москвичей — дать стране многие миллиарды рублей сверхплановых накоплений — нашел широкую поддержку повсюду. В борьбу за кузбасские миллионы включился многотысячный коллектив крупнейшей на нашем руднике шахты «Капитальная». Серьезную работу по изысканию всех возможностей для сверхплановых накоплений проводит сейчас первый район нашей шахты.

Во главе этого дела стала районная партийная организация. Мне, как секретарю и многим коммунистам в последнее время пришлось немалое сделать, чтобы ознакомить коллеги участков района с замечательными начинаниями передовых предприятий страны и рассказать, каким путем они добиваются рентабельной работы, борются за сверхплановые накопления.

Руководители участков района совместно с первичной партийной организацией на-днях закончили разработку конкретных мероприятий по увеличению добычи, как основного источника сверхплановых накоплений и изысканию резервов экономии.

В наш первый район включены участки №№ 3, 5, 8, 9, 14, 20, которых руководят начальники тт. Хорош, Остриков, Авдеенко, Осипов, Ильясов, Романов. За девять истекших месяцев некоторые участки нашего района имеют неплохие экономические показатели. Так, участок № 5 дал более 50.000 рублей экономии. Однако отдельные участки района, как тт. Авдеенко и Романова в результате невыполнения плана, неэкономного расходования материалов и средств на зарплату, из-за простоев по аварийности работали убыточно и выдавали уголь удороженной стоимости. Надо признать, что партийная организация нашего района, руководители участков слабо боролись за выполнение и перевыполнение экономических показателей.

Сейчас, когда мы несколько проанализировали работу своих участков и наметили пути рентабельной, прибыльной работы, стало очевидным, какие у нас

мы публикуем статью т. Хорош — секретаря партбюро первого района шахты «Капитальная». В статье рассказывается о ряде мероприятий по сверхплановым накоплениям, которые составили и проводят в жизнь партийная организация района, руководители участков. Статья представляет интерес для всех руководителей партийных организаций шахт нашего рудника, начальников участков.

есть большие возможности увеличения добычи, экономии средств и материалов.

Составив мероприятия, я, как секретарь парторганизации района и начальник участка № 3, и руководители участков тт. Остриков, Авдеенко, Осипов, Ильясов, Романов, убедились, что если наши участки при четкой организации труда (индивидуальной работе), соблюдении правил ведения горных работ и полного использования имеющихся механизмов будут каждый перевыполнять план хотя бы на 5 процентов, то сверхплановые накопления в месяц составят по участкам 5—6 тысяч рублей, а по району более 30.000 рублей.

Большие резервы накоплений у нас выявлены за счет мало механизации и высвобождения людской рабочей силы, совмещения профессий. Начальник участка № 8 т. Авдеенко предложил наладить у себя механизированную лесодоставку. Высвобождается четыре лесогонки. На зарплате будет сэкономлено более 3.000 рублей в месяц. Тов. Авдеенко намечает производство сокращение мотористов. Обслуживание моторов он вменяет в обязанность дежурных электротехников. Экономия будет составлять до 1.000 рублей в месяц. Тов. Авдеенко обязуется систематически использовать 25 проц. леса из завала на прививку комплекта лавы. Это позволит сэкономить 3.000 рублей в месяц. По всем мероприятиям, которые разработал т. Авдеенко, участок № 8 до конца года может дать в счет сверхплановых накоплений 130.000 рублей.

По обсуждению намеченных мероприятий по подъему добычи и строгого режима экономии у нас в районе состоится собрание партийно-хозяйственного актива.

он добьется строгого соблюдения графика циклования лавы и установит хорошую подрезку вруба. Это даст возможность сократить двух взрывников. Тов. Остриков намечает установить в нижней лаве дистанционное управление механизмами. Высвободятся у него два моториста. Все это даст экономию по зарплате до 3.500 рублей в месяц.

Разработали конкретные мероприятия по налаживанию механизированной лесодоставки, установлению дистанционного управления, совмещению профессий, экономии леса все начальники участков нашего района. На участке № 3 будут заменены решетки по скату лавы № 12, что даст возможность сократить одного пропускника и сэкономить на зарплате 1.000 рублей в месяц. Подмена горных мастеров в их выходные дни помощником начальника участка даст возможность высвободить одного мастера на участке № 3 и сэкономить по зарплате 1.080 рублей в месяц. На участке № 3 для пробивки комплекта будет использоваться не менее 65 стоеч бывших в употреблении. Мы сэкономим 1.350 рублей в месяц.

Многие из тех мероприятий, которые мы наметили в нашем районе, уже осуществлены. Недавно мы будем проводить в жизнь и остальные. Очень плавное мероприятие проведено на участке № 3. Мы удлинили полезный вруб в лаве на 5 сантиметров, что дает возможность дополнительно выдавать на-гора 18 тонн угля без дополнительных затрат на лес, взрывчатку, на оплату обслуживающему персоналу.

Партийная организация, руководители участков нашего района ставят задачу до конца этого года дать в счет сверхплановых накоплений 130.000 рублей.

По обсуждению намеченных мероприятий по подъему добычи и строгого режима экономии у нас в районе состоится собрание партийно-хозяйственного актива.

В. Хорош,
секретарь партбюро первого района шахты «Капитальная».

УСПЕХИ В РАЗВИТИИ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА РСФСР

Статистическое Управление РСФСР опубликовало итоги выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства РСФСР на 1948 год за третий квартал. План производства по валовой продукции республиканской и местной государственной промышленностью РСФСР выполнен на 106 проц. а промысловый кооперацией и кооперацией инвалидов — на 103 проц.

За 9 месяцев этого года республиканская и местная государственная промышленность выполнила задание по валовой продукции на 105 проц., а промысловой кооперации — на 101 проц.

В третьем квартале республи-

канской и местной промышленности выпустила сверх плана значительное количество промышленной продукции, в том числе: шерстяных тканей, бельевого трикотажа, кондитерских и макаронных изделий, масла растительного, посуды металлической, кос, пищущих машинок, карандашей, стекла оконного, кирпича.

Валовая продукция республиканской и местной государственной промышленности РСФСР по сравнению с третьим кварталом прошлого года увеличилась на 20 проц., а кооперативной промышленности — на 17 проц.

Большие успехи достигнуты в сельском хозяйстве. В колхозах

и союзах на 10 октября убрано зерновых культур на 7,5 миллиона гектаров больше, чем на ту же дату в прошлом году. Озимых посева на два миллиона гектаров и поднято зяби на семь миллионов гектаров больше, чем на то же время прошлого года.

Объем капитальных работ по республиканскому и местному хозяйству за 9 месяцев составил в целом по РСФСР 120 проц. к девяти месяцам прошлого года.

В районах, подвергавшихся оккупации, за 9 месяцев построено и восстановлено около 900 тыс. кв. метров жилой площади в городах и 74 тыс. домов — в сельских местностях.

(ТАСС).

ПРАЗДНИЧНОГО КОЛЛЕКТИВОВ

Буданова	— 130	проц.
Ермошенко	— 123	проц.
Титова	— 120	проц.
Вольного	— 117,1	проц.
Кречетова	— 115,3	проц.
Тищева С.	— 114,1	проц.

На шахте № 4		
Вагнера	— 120,2	проц.
Солдаева	— 114	проц.
Володина	— 113	проц.
Черепанова	— 113	проц.

На шахте № 9		
Маценко	— 128	проц.
Лопухина	— 114	проц.

На шахте № 10		
Зенгера	— 129	проц.
Балиндера	— 120,5	проц.
Нацан	— 119,8	проц.

Зеленко	— 118,5	проц.
Яничкина	— 115	проц.

октября места в соревновании коллегиев шахт рудника распределются следующим образом:

Шахта № 4	
Шахта № 9	
Шахта № 10	
Шахта «Капитальная».	

Значительно перевыполнены план за 20 дней Шуштальские штоллины.

Лучшие показатели в октябре имеют участки т. Перевертайло (шахта «Капитальная»), т. Кузнецова (шахта № 9), т. Медведева (шахта № 10), т. Антонова (шахта № 4).

Высоких показателей добились бригады:

На шахте «Капитальная»		
Макеева	— 187,8	проц.

Горняки передовой шахты получают награды

Вчерашний день у горняков шахты № 4 был торжественный праздник. Депутат Верховного Совета РСФСР, председатель Кемеровского облисполкома тов. Москвин по поручению Президиума Верховного Совета СССР вручил ордена и медали шахтерам.

В этот памятный для коллектива день в помещении красного уголка шахты собрались стахановцы участков, бригады и цехов. В сердцах многих, кто был в красочно убранном зале, происходили те волнения, которые они не испытывали никогда.

И вот настал назначенный торжественный час. Торжественное собрание, посвященное вручению правительственных наград, открывает секретарь горкома ВКП(б) т. Новоселов.

С вниманием слушают все слова:

— Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 4 сентября 1948 года за долголетнюю и безупречную работу в угольной промышленности награждены...

Называются имена славных тружеников угольного фронта.

Первым поднимается на трибуну один из старейших шахтеров, проработавший 28 лет в шахте, десятник Никифор Иванович Бибиков. Получая высокую награду — орден Ленина — Бибик горячо благодарит партию, правительство и товарища Сталина за заботу о горняках и обязуется в ответ на награждение работать не покладая рук на благо любимой Родины.

К столу взволнованно подходит крепильщик Афанасий Иванович Тарасов.

— За 25 лет работы под землей, — говорит т. Тарасов, — моя правительство удостоило высокой чести — награжден я орденом Ленина. Получая эту высокую награду, я обязуюсь закончить свою пятилетнюю норму ко дню Сталинской Конституции.

У стола старейший крепильщик Андрей Яковлевич Тарханов. Тов. Москвин сам приказывает орден Ленина на грудь Андрея Яковлевича.

Горные мастера тт. Сухобаевский и Богомолов, посадчики тт. Сохарев и Букинч, навалоотбойщик т. Лофиченко, начальник участка т. Никитин награждены орденами Красного Знамени. Все они, получая пра-

— Ваш коллектив работает в этом году славно, — говорит дальше т. Москвин. — Я выражают надежду, что успехи вашей работы будут приумножены. Первочередные наши задачи состоят в том, чтобы ежедневно добиваться высокопроизводительного труда каждым забойщиком, навалоотбойщиком, бригадой, участком, цехом и шахтой — вот что приблизит нас к досрочному выполнению пятилетнего плана. Слава вам, трудовым героям, увенчавшим себя производственными победами!

Затем выступил ряд награжденных товарищей. Посадчик т. Букинч от имени всех награжденных просит т. Москвина передать правительству, что горняки будут работать так, чтобы шахта № 4 и впредь занимала передовое место в Кузбассе и что борцами за ее высокие показатели будут шахтеры, получившие сегодня высокие награды.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийная забота о профорганизации

На днях партийное бюро шахты № 4 обсудило вопрос о том, как шахтный комитет занимается укреплением профсоюзной дисциплины в профорганизации и какие необходимо принять меры помочь ему в этом деле. Известно, что повышение роли профорганизации на предприятии является серьезной заботой парторганизации.

Были вскрыты серьезные недостатки в работе шахткома, в состоянии профсоюзного хозяйства. Свое важнейшее дело — вовлечение новых рабочих в члены профсоюза и прием членских взносов — шахтный комитет, его председатель т. Ащеулов и заместитель председателя т. Коростелев пустили на самотек. Шахткомом не принималось никаких мер, чтобы каким-то образом улучшить эту работу. В свою очередь и участковые комитеты, профгруппы слабо занимались вовлечением рабочих в профсоюз, недооценивали важность своевременного приема взносов. Общее запустение профсоюзной работы не могло не сказаться на ослаблении дисциплины в профорганизации, ослаблении роли профорганизации на предприятии. В настоящее время на шахте № 4 насчитывается более 600 рабочих, не вовлеченных в профсоюз. Значительное число членов профсоюза нерегулярно платят членские взносы.

Среди недисциплинированных в уплате членских взносов партбюро выявило ряд коммунистов. Неуплату ими профсоюзных взносов партбюро расценило как поступок, порочащий высокое звание члена партии. Речь шла о заместителе начальника шахты т. Веремееве и главном механике т. Венжике. Верно высказывались мысли, что только низкий уровень их политической сознательности мог привести к тому, что их поведение обсуждается на партбюро, что уж не видим ли мы их.

В. Евгеньев.

СМОТРИСПОЛЬЗОВАНИЯ ОБОРУДОВАНИЯ

Что вскрывается комиссиями

Для проведения общественно-го смотра использования механизмов на каждом участке шахты «Капитальная» были созданы комиссии. Ряд этих комиссий активно приступил к своей работе. Ими проведена глубокая проверка, вскрыты серьезные факты ненадежного отношения к шахтному оборудованию.

На участке № 15 комиссия была образована в составе механика т. Ашина, электрослесаря т. Киорне, профорга т. Круповского. Проводя проверку, эта комиссия установила, что в конвейерном штреке у привода ДК-3-15 сильно пробит корпус и смазочное масло вытекает. Так использовать привод в дальнейшем нельзя. Он может в любое время выйти из строя. В этой же выработке не правильно установлены вводы и выводы кабеля у пускателей и шинных коробок. Здесь во многих местах не подведен

рептактный став, что не дает возможности полному поступлению угля по рептакам в вагонетки. В уклоне № 3 ленточный транспортер РТУ-30 не имеет на кожухе нижней крышки. Это может в любую минуту привести к несчастному случаю. На скребковом транспортере, у цепи «Гала» также нет кожуха. Допускается этим нарушение правил техники безопасности.

Комиссия передала членственные предложения руководству участка № 15. Она требует в конвейерных штреках используемые для работы ручные электросверла заменить колонковыми, немедленно устранить недостатки в работе привода ДК-3-15, сделать у тех механизмов, к которым необходимо, предохранительные корпсы. Комиссия предлагает убрать валиющиеся в основном штреке неиспользуемые электросверла, подвесить кабель во избе-

Письма в редакцию

Создайте условия

Готовясь к всенародному празднику, все желают преподнести Родине трудовые подарки. Предпраздничные обязательства взяла на себя группа девушек-школьниц, обучающихся в школе ФЗО № 99. Однако базовое предприятие — стройконтрактора треста, на котором работают участники, не дает возможность выполнить принятые обязательства. Нам не обеспечивается фронт работ, не представляется материала.

Мы просим руководителей стройконтрактора треста создать нам условия для высокой выработки.

Н. Дуленко.

Когда будет хороший хлеб

Находящаяся в районе соцгорода хлебопекарня выпускает недоброкачественный хлеб. Его не пропекают. Он представляется иногда гольное тесто. Хлеб этот развозится по магазинам района, где проживают большинство горняков. И так как торгующие организации в иные дни не доставляют сюда хлебных изделий из других пекарен, в селе-городе не найдешь ни одного килограмма доброкачественного хлеба. До каких пор горняки будут платить по 3 руб. 20 коп. за килограмм такой продукции хлебопекарни соцгорода.

О плохой работе хлебокомбината не раз писали газеты. Удивляет, почему городская прокуратура не считает возможным привлечь к ответственности бракоделов? Н. Кабайкин.

Просьба пионеров

Сотрудники редакции нашей газеты побеседовали с пионерами о том, какую они проводят подготовку к празднику в Доме пионеров. Ребята рассказали, что готовятся они деятельно и хорошо. Люся Смокова, Валя Федоричева, Мая Куракова по просьбе группы пионеров передали редакции следующее письмо.

Дорогая редакция. Летом и осенью стройконтрактора треста обещала нам отремонтировать Дом пионеров. Но вот уже зима наступает, а стройконтрактор ничего не делает. Просим вас пропечатать стройконтрактору в газете, чтобы скорее она приступила к работе!

Редакция помещает письмо пионеров в надежде на то, что начальник стройконтрактора т. Тельмеков не будет откладывать со дня на день удовлетворение просьбы пионеров.

Жанни аварийности. Результаты проверки, которую произвела комиссия, должны будут обсуждены на общем собрании коллектива участка.

На участке № 9 проверку производила комиссия в составе механика т. Бич, электрослесаря т. Дударева, профорга т. Гец. Она столкнулась с фактами безответственного отношения к использованию оборудования. На участке, в одном из завалов на протяжении двух лет валяются неиспользуемые новые пять приводов ДК-3-15 и пять моторов «МА-173». Начальник участка т. Осинов и механик этого участка т. Касин считают это в порядке обычных вещей.

Другие участковые комиссии общественного смотра обнаружили неиспользуемые долгое время на участках №№ 4 и 19 шесть приводов ДК-3-15 с моторами к ним.

Сейчас общешахтовая комиссия подытоживает материал проверки для широкого обсуждения.

Е. Климова.

Пленум Центрального Комитета ВЛКСМ

Состоялся очередной XVII пленум Центрального Комитета ВЛКСМ. В работе пленума приняли участие первые секретари обкомов, крайкомов, ЦК комсомола союзных республик.

Пленум обсудил вопрос о созыве очередного XI съезда ВЛКСМ. Съезд созывается 24 февраля 1949 года со следующей повесткой дня:

а) отчетные доклады ЦК ВЛКСМ и центральной ревизионной комиссии;

б) о работе комсомола в школе;

в) изменения в уставе ВЛКСМ;

г) выборы центральных органов ВЛКСМ.

Установлены нормы представительства в порядок выборов делегатов на XI съезд ВЛКСМ. От 7 тысяч членов комсомола по составу организаций на 1 января 1948 года избирается один делегат с решающим голосом. От каждого 3.500 членов ВЛКСМ, имеющихся в организациях сверх установленной нормы, избирается один делегат. Выборы делегатов производятся тайным голосованием на областных, крае-

вых конференциях и республиканских съездах комсомола.

В украинской, белорусской, казахской, узбекской комсомольских организациях выборы делегатов будут производиться на областных конференциях.

Отчеты и выборы комсомольских органов проводятся; собрания в первичных комсомольских организациях, районные, городские, окружные, уездные конференции — с 1 декабря 1948 года по 1-е января 1949 года; областные, краевые конференции и республиканские съезды — до 1 февраля 1949 года.

Пленум ЦК ВЛКСМ обсудил также вопросы:

О политической учебе комсомольцев и молодежи (докладчик т. Н. А. Михайлов);

О подготовке и проведении 30-летия ВЛКСМ (докладчик т. В. Н. Иванов).

По обсужденным вопросам пленум принял соответствующие постановления.

С большим воодушевлением участники пленума приняли письмо товарищу Сталину.

Международный обзор

Установление дипломатических отношений между Кореей и СССР

В результате обмена посланий между председателем кабинета министров Корейской Народно-Демократической Республики Ким Ир Сеном и председателем Совета Министров Союза ССР товарищем И. В. Сталиным установлены дипломатические отношения между Кореей и Советским Союзом. Такие же отношения демократическая Корея установила с Польшей и Монгольской Народной Республикой.

В результате обмена посланий между председателем кабинета министров Корейской Народно-Демократической Республики Ким Ир Сеном и председателем Совета Министров Союза ССР товарищем И. В. Сталиным установлены дипломатические отношения между Кореей и Советским Союзом. Такие же отношения демократическая Корея установила с Польшей и Монгольской Народной Республикой.

Долгие десятилетия корейский народ пребывал под игом империалистической Японии, от которого он был освобожден Советской Армией. За три года, прошедших со дня его освобождения, корейский народ достиг больших успехов в создании фундамента своего независимого демократического государства. В Северной Корее проведены глубокие преобразования, которые возродили промышленность, сельское хозяйство и культуру страны.

25 августа с. г. в Корее состоялись выборы в Верховное народное собрание, в которых приняло участие огромное большинство населения как Севера, так и Юга.

Как известно, Южная Корея оккупирована вооруженными силами США. Стремясь превратить страну в свою колонию, правительство США поддерживает в ней реакционеров, создало послушное себе марionеточное «правительство» и претендует на роль правительства.

Опубликованное сообщение Центрального управления планирования Польши свидетельствует, что народно-хозяйственный план на третий квартал, так же как и за предыдущие кварталы, выполнен.

В сообщении указывается, что выработка электроэнергии в третьем квартале составила 114 проц. плановому заданию, добывающая нефть — 109 проц., каменного угля — 118 проц., производство чугуна — 133 проц., стали — 123 проц., выпуск паровозов — 115 проц., пассажирских вагонов — 219 проц., выработка хлопчатобумажных тканей — 137 проц., шерстяных тканей — 138 проц.

В сельском хозяйстве общая площадь посевов в 1947—1948 году составила 14,2 миллиона гектаров или на 1,3 миллиона гектара больше, чем в предыдущем году. Средний урожай пшеницы в этом году в Польше составил 12 центнеров с гектара, рожь — 12,6 центнера, овес — 13,6.

Общий сбор зерновых культур на 40 проц. превысил прошлогодний. По сравнению с прошлым годом поголовье рогатого скота выросло на 20 проц., свиней — на 8 проц.

Пользуясь могучей поддержкой Советского Союза в других демократических государствах, заключивших с Польшей ряд со-

глашений о политическом и эко-

номическом сотрудничестве,

страна закладывает прочные ос-

новы социалистического строя.

В. Михайлов.

Ответственный редактор Д. МОЛОКОВ.

Клуб им. Сталина

22, 23, 24 октября

Летучая мышь

Начало сеансов: 6, 8, 10.

Детские сеансы с 2 и 4 часов

22, 23, 24 октября

Конек-горбунок

Осинниковской стройконтроле

треста «Кузбасспромхилстрой»

требуются на постоянную рабо-

ту: коновозчики, чернорабочие,

шоферы, трактористы экскава-

торщики, печники, столяры, то-

варовщики по техническому снаб-

жению.

Обращаться: ул. Крупская,

№ 10, отдел кадров, ежедневно

с 9 час. утра до 5 час. вечера.